

احب را احمدیہ

یوں ۲۶ نومبر ۱۹۶۰ء کو (بیچ اسپینا حضرت عالیہ امیرہ الشافی امیرہ اللہ تعالیٰ
بصرہ السیاری کی صحبت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ اطلاع منظر کے کہ۔
ملا کہ حضور اقدس کو کچھ اعضاء کے معنی کی شکایت تھی۔ اس وقت طبیعت
بفضلہ تھائی اچھی ہے۔
احباب جماعت حضور راہ اللہ تعالیٰ کی شفا کے کامل و عامل کے لئے درددلی سے دعائیں
مبارکی رکھیں۔
تاریخ ۲۹ نومبر ۱۹۶۰ء کو آئندہ مہینے اس کے مناسب حال مرکز میں تیار کیا
جاری ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے احباب جماعت کو سرگرمی میں آئے گا اور اس کی برکت
سے مستفیق ہونے کی توقع ہے اور غیرت و ایسے ہونے آہن۔
تاریخ ۲۹ نومبر ۱۹۶۰ء کو سرگرمی میں آئے گا اور اس کی برکت
سے مستفیق ہونے کی توقع ہے اور غیرت و ایسے ہونے آہن۔

بصرہ السیاری کی صحبت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ اطلاع منظر کے کہ۔



ایڈیٹرز
محمد حفیظ نیاپوری

شرح چند سالہ
چھ روپے
نیشنل سٹی
۵۰-۳ روپے
مالک غیر مسلم
فی پرچہ ۳۳ روپے پیسے

جلد ۱۰ نمبر فتح ۲۰۱۳ء ۱۲ جولائی ۲۰۱۳ء ۳۰ ستمبر ۲۰۱۳ء ۱۹ اکتوبر ۲۰۱۳ء

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائیدی حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے
اس کی بنیادی ایڈٹ خداتعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کیلئے قومیں تیار کی ہیں جو عقنویا میں آملیں گی

میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لہی جل کے لئے سفر اختیار کریں خداتعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے
تاریخ ۱۲-۱۶-۱۸ دسمبر ۱۹۶۰ء منعقد ہوا تقریر تیار کیا ہے جس میں اب عقنویا سے دن باقی ہے۔ احباب جماعت
کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے تکرار میں یہ بھی کہیں کہیں کو شش کرنا پڑے گی یہ جلسہ کسی قدر عظمت و اہمیت رکھتا ہے یہ سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی کے مبارک الفاظ میں لادھن اسم میں حضور فرماتے ہیں۔

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصباح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زاد راہ کی
استطاعت رکھنے ہوں اور اپنا سرمایہ کبتر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں اپنی
ادنی ہر جوں کی پرواہ نہ کریں خداتعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی
اور مکر رکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائیدی حق اور اعلائے کلمہ اسلام
پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیادی ایڈٹ خداتعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں جو عقنویا
اس میں آملیں گی۔ کیونکہ یہ اس قدر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب
جو اس لہی جل کے لئے سفر اختیار کریں خداتعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے۔ اور ان پر رحم کرے۔ اور ان کی
مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے ہم دغم دور فرمائے۔ اور ان کو ہر ایک تکلیف سے
مخلصی عنایت کرے اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور ردی آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان
کو اٹھاوے۔ جن پر اس کا فضل اور رحم ہے۔ اور انہا معتدات مسفران کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اسے خدائے عالمی
والعطاف اور رحیم اور مشک کشتا! یہ تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشا ذن
کے ساتھ غلبہ عطا فرما۔ کہ ہر ایک قوت و طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین ثم آمین

(ارشاد شہادہ مارچ ۱۸۹۲ء)

اور جہاں تک شکر گزاری کے ذائقہ کا تعلق ہے اس کی نسبت فرمایا :-
 لکن شکر قلم لاشعرا یدلکم
 اگر ان شکر گزاروں سے اس کا اور
 کئے تو بس زیادہ دن لگے۔

وہ ان کا دل سے تمام نوع انسان میں
 بلند ترین درجہ حاصل ہوا اس کا اپنا بیان
 نمونہ بھی سزاوار شکر گزار ہی کا ہے۔
 حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت ہے کہ
 ہمارے جیسے کہ حضرت محمد ص نے اپنے کلمات
 کے ذمت اس قدر زیادہ عبادت کرتے دیکھا
 کہ اس کے قدم مبارک منور ہو جاتے تھے

میں سے غم نہ کیا۔
 "ہم حضور کے تمام اگلے اگلے کھیلے گئے
 معلوم ہو چکے ہیں ہم عزتوں میں
 حضور اس قدر تعظیم کیوں
 اٹھاتے ہیں؟
 اللہ اللہ کہ میں لطف مقام محمدت
 کو کھرا کر کھانے سے آئینا لٹھا حضور
 کا جواب فرمایا :-
 آخلاقا کون عن عبد الله
 کیا میں خدا تعالیٰ کی شکر گزاری
 بھی نہ کروں؟

اور حقیقت بھی یہی ہے کہ محمد اکرم صلی اللہ علیہ
 و آلہ وسلم اس شکر گزاری ہی کی امتیازی
 شان ہے!! بس یہ ایک بہت بڑا معرفت
 کا تختہ ہے جس سے انسان کے دل میں اللہ
 تعالیٰ کی عناکرہ محبتوں پر شکر گزاری کا
 مادہ پیدا ہو کر دل ہی دل میں انسا وادار
 خوشی پیدا ہو رہی ہے۔ اور باوجود ظاہری تنگی
 اور تنگ حالی کے بلاشت کے ساتھ ان کا
 کہن و دل جا رہا ہے۔

اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثالث ابیہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ
 اس پر معارف خطاب میں آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کا ہر وہ فعل
 اور کلمہ بیان فرمایا کہ اس طرح وہ مقلدین
 میں خوش و فرح زندگیاں بسر کرتے رہے اور
 بجز حق تعالیٰ سے بجز ان کی اس شکر گزاری
 کو اس نواز اگر مینوی جاہ و عظمت اور
 دولت ان کے قدموں میں آگئی!!

یہ آؤ ہم بھی ما اننا علیہ و اعطانی
 کو اپنا احوں حسہ نہ جانتے ہوئے جسے جیسے خود
 اس پر عمل پیرا ہوں اپنے اہل و عیال کو اس
 کا سبق دے دوں اس کے بعد اپنے لئے اپنے دائرہ
 تعارف میں اس چیز کی اچھی طرح احاطہ کر لیں
 کہ اس کے لغز و گدازہ اثرہ میں قدر وسیع ہمارے
 قدر چاہے!!

اگر ان کی کہ ماہ ہر ت چہرہ جنتی روز
 سے کچھ بھی ہو نہیں وہ ہم شکر سنا ہے ہی۔
 تو کوئی جو نہیں کس امت کو رکھے۔ جو حق
 مند کے کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے
 میں اللہ شکر اللہ میں شروع ہونے والی عبادت
 ہے انسانی زندگی قرار دیکھا جو وہ اس کا

استعمال کیا۔

آج مغربی اقوام دنیا کا معلم اور استاد
 بنی ہوئی ہیں مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ سب
 لوگ اسلام ہی کے خوش عین ہیں انہوں
 نے اسلام سے بہت کچھ سیکھا ہے۔ اور
 پھر اس سے مختلف رنگ میں بشارت فرما کر
 بھی حاصل کیے ہیں۔ جہاں تک نوحی اور
 ملی سطح پر شکر گزاری کے اظہار کا تعلق
 ہے۔ اسلامی عہد کا مقدس تہوار اسے
 بڑی عمدگی سے پورا کرتا ہے نہ صرف اس
 مقصد اور ایک باادنی ہی کو اظہار تشکر
 کے لئے کافی سمجھا گیا ہے۔ بلکہ اسلام
 نے دراصل جو نوع پر اظہار تشکر کے اور اپنے
 دل و نعمت کے حضور نذرانہ تشکر پیش
 کرنے کا حکم دیا ہے۔ اور اللہ عزوجل کے
 سے شروع ہونے والی مبارک صورت کو
 مسلمانوں کی جگہ نہ نمازوں میں ایک لازمی عہدہ
 قرار دیا گیا ہے جس کے بغیر نماز ہی گویا
 ناقص رہ جاتی ہے۔ پھر کھانے پینے سے
 صومارہنے وغیرہ موقع پر کلمات تشکر
 اور کرنے کا حکم موجود ہے۔ اور ایک
 رد حلال آدمی جس کی تمام تر توجہ کامرکز
 وہ منحصر حقیقی ہی ہو اس کے سر جانا پناہ
 مزار انعامات پر شکر گزار ہے اور انہما
 اور اس کی نعمتوں کی قدر دانی تربیت
 ہی اہمیت رکھتی ہے۔

اس شکر گزاری کے ثمرات حسد کے
 ذکر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی
 ابیہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :- اور ہر وہ
 معارف تقریر ہے جو حضور نے مجلس
 عظام الاحمدیہ کے ۱۹۱۹ء کے سالانہ
 اجتماع پر ایراد فرمائی۔ اور ہر وہ
 ہے۔ اس اشاعت میں شائع ہو کر اجاب
 تک پہنچ چکی ہے۔ یہ تقریریں قابل سے
 کہ اسے بار بار پڑھا جائے۔ یہ زمین پر
 نہ صرف جماعت کے ذمہ داروں کے لئے
 ہیں۔ بلکہ جماعت کا ہر فرد جساں طور پر
 ان سے روحانی لذت اور غلام حاصل کر سکتا
 ہے۔ یوں لوگوں میں دیگر پیش ہما کلمات
 معرفت بیان کئے گئے ہیں۔ مگر خدای تعالیٰ
 کے نعمتوں کو جذب کرنے اور اس کے
 نعمتوں کو اپنے لئے زیادہ سے زیادہ
 خاص کرنے کے لئے شکر گزاری کا جو
 عجیب نسخہ بیان کیا گیا ہے وہ بالکل نیا ہے
 روحانی نقطہ نگاہ سے شکر گزاری کی
 معرفت خدا تعالیٰ کے حضور کس قدر بلند تھا
 رکھتی ہے۔ اس لئے اللہ تبارک و تعالیٰ نے
 قرآن پاک میں صاف طور پر فرمایا :-
 لَیْسَ بِغَضَبٍ اَوْ اِنْتِصَارٍ
 اِنَّ تَشْکُرًا لِّاَنْزٰلِنَا عَلَیْکُمْ
 وہ اپنے بندوں میں ناشکری
 کو ناپسند فرماتا ہے۔ البتہ اگر تم
 اس کی نعمتوں کی قدر کر لو جو وہ
 تم سے راضی ہوتا ہے۔

جلسہ الابرار زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لائیں

گادریان میں جماعت احمدیہ کا انہتراں جلسہ لائن تاریخ ۱۶-۱۷-۱۸
 و پندرہ منفقہ مورسہ۔ جلسہ کی مقررہ تاریخیں اس قدر قریب آگئی ہیں کہ
 کے ذریعہ وی جانے والی گویا یہ آخری اطلاع ہے۔ خدا کے فضل سے مرکز
 سلسلہ میں جماعت کا یہ کوئی پہلا یا دوسرا جلسہ نہیں بلکہ اس جلسہ سے قبل
 ایسے ۶۸ جلسے منعقد ہو چکے ہیں! اور اسباب جماعت ان میں حاضر ہو کر
 روحانی فوائد سے منتفع ہو چکے ہیں۔ اس لئے اس پر مزید کچھ کہنے کی ضرورت
 نہیں۔ اسی پر یہ میں پہلے صفحہ پر جلسہ لائن ہی کے تعلق میں سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک کلمات لطیبات درج ہیں۔ ان سے
 جلسہ سالانہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں حاضر ہو کر روحانی استفادہ
 کی اہمیت و عظمت بخوبی واضح ہو جاتی ہے۔ اس لئے بطور یاد دہانی
 صرف اس قدر عرض کر دینا کافی ہے کہ مرکز سلسلہ میں نہ صرف خود آپس
 بلکہ جہاں تک ممکن ہو اپنے حلقہ احباب کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں لائے
 کی کوشش کریں۔ اپنے ایمانوں میں جلا پھرا کرنے اور خدمت دین کے
 عہد کی تجدید کیلئے اس مبارک موقع پر ضرور پہنچیں۔ اس سبب آپ کو دیار
 محبوب کی زیارت و ذکر الہی اور اجتماعی دعاؤں میں شمولیت اور روحانی
 ماحول میں خالص دین بائوں کے سنیے کاروں میں موقع مہیا آئے گا۔

پس مبارک رہے وہ شخص جو اپنا حرج کر کے بھی اس بابرکت موقع پر پہنچنا
 ہے اور اپنے تئیں ان دعاؤں کا حقدار بناتا ہے جو ہر اس شخص کے حق میں ہیں
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی ہیں جو جلسہ لائن کے بابرکت سفر
 کے لئے اپنے گھر سے نکلتا ہے!!

شکر گزاری

اس سلسلہ میں اعلان جاری نہیں کیا۔
 اس وقت سے لیکر امریکہ اور ایک صد
 یہ دن منانے جانے کا اعلان ہوا کرنا
 آج ہے اور اب یہ دن ہر سال نوہم کے
 چوتھے اور ڈاکو سنایا جاتا ہے!
 جس صورت میں کس تک اپنی
 روایات کے مطابق اپنے اپنے چھوڑا
 ملا ہے انہیں میں ایک وہ ہوا ہے
 ہوا مگر جس اس سال موسم ۲۲ نومبر
 کو منایا گیا۔ اس کا نام ہے پھر بھی عام
 نوعیت کے ہے۔ مگر جس نام سے اس جہاں
 کو پکارا جاتا ہے مذہبی اور روحانی نقطہ
 نگاہ سے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ یہ
 غنی تو خاص مذہبی رنگ کی ہے مگر
 زمانہ حاضر کے مادہ پرستوں نے
 اس سے طرح ایجا نبوی ترقی میں ہیں

امریکی پرنامہ سے :-
 "۲۴ نومبر کو باستان سے مسودہ امریکہ
 میں "یوم شکر" منایا جا رہا ہے"
 "روایاتی طریقے کے مطابق اس
 تقریب پر امریکہ میں ہر سال ہر
 ہزار ہا لوگوں کو امریکی گھروں میں یہ تہوار
 منانے کی دعوت دی جاتی ہے"
 "نیوا انگلینڈ کے بارفیلڈ اور ہامور
 عتے میں سے پچیس سال کی فصلیں تیار ہوتی
 ہر ایسٹ انی امریکی نوآباد کاروں سے
 سالانہ میں ہر "یوم شکر" منایا جاتا۔"
 کئی طرح پر یہ شکر منانے کا عنوان
 صدر مارچ وارٹنگٹن سے شروع ہوئی
 کیا تھا۔ لیکن یہ تقویہ عام کی توسیل کا
 دن اس وقت تک نہیں ہو سکتا تک
 کہ صدر ابراہم لنکن نے ۱۸۶۳ء میں

ایساں یہ ہے کہ مومن اپنے بھائی کے لئے وہی چہیز پسند کرے جو وہ اپنے لئے کرتا ہے

حدیث نبوی لایوں من احدکم حتی یحب لاختیه ما یحب لنفسه کی لطیف تشریح
"اس حدیث نبوی میں اصلاح اعمال اور قیام امن کا ایک اعلیٰ درجہ کاربین کیا گیا ہے"

ملفوظات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ العزیز فی ذمہ اللہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۲۶ء لندن نماز مغرب قادیان

نہر پارہ۔
دنیائیں
نیکی کا معیار
معلوم کرنا مشکل کام ہے۔ یوں تو نام کے لحاظ سے شخص بھی سمجھتا ہے کہ مجھے نیکی کا پتہ ہے۔ لیکن جب عادتوں اور رواج اور عقل و فکر کا اثر پڑتا ہے تو معلوم ہوتا ہے کہ بہت کچھ نیکی کے لئے نہیں سمجھتے ہیں۔ ایسا رنگ دماغ پر پڑتا ہے جس سے نیکی کا تعریف نہ ہی ہو جاتی ہے اور وہی تو لوہے کی بن جاتی ہے۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا کرتے تھے کہ ایک چور میرے پاس

یہ اپنے میسار کو ٹھیک سمجھتا ہے۔ اور جب تک یہ اسی طرح سمجھتا رہے۔ اس واقعہ سے کچھ اڑنا نہ ہوگا۔ میں نے دوسری باتیں شروع کر دیں۔ تاکہ یہ باتیں اس کے دماغ سے مائل نکل جائیں۔ جب یہ سنے سمجھ کر وہ بائیں اس کے دماغ سے نکل چکی ہیں۔ تو میں نے اس سے پوچھا

گھر کے ہر قسم کے حالات واقف ہوتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ تمہیں اسباب کہاں رکھتا ہے۔ ذمہ دار کہاں رکھتا ہے۔ اور ان سے تم کو کون سے نقصان پہنچ سکتے ہیں۔ مکان کے اندر جانے کا خوف

مبارک کامیابی نا ممکن ہی ہوتی ہے دوسرے میں ایک ایسے شخص کا ضرورت ہوتی ہے جو دلدار میں سیدہ و گلشن میں جہالت رکھتا ہو۔ اور یہ ایک خاص فن ہے۔ کیرنر اینٹیں یاٹیٹھ اکھیڑنے وقت ذرا

حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے لئے دعا کی تحریک

رہو اور قادیان کے جل کے لئے بھی دعا کی جائے

رقم نمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی رضی عنہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی موجودہ بیماری کا کوئی قریب دو سال ہو چکے ہیں اور اس عرصہ میں حضور رسل صلوات اللہ علیہ وسلم پر بھی نیک حضور کی بیماری میں کوئی استعجاب اور حیرت پیدا نہیں ہوئی۔ اسی کا ہی حضور صلام کے ذکر و گری اور جلد صاحب نے دیکھا ہے اور باہم مشورہ سے بعض ہر بات دی ہیں۔ دوست و عاقرین کے اندر کھانے چرخی فاطمہ سے اور جس کے ہاتھ میں ہر بیماری کا علاج ہے اور یہی مریدوں کو شفا اور ڈاکٹروں کے دل و دماغ میں روشنی عطا کرنے والا ہے۔ اپنے فضل و کرم سے حضرت خلیفۃ المسیح کو شفا دے۔ اور حضور پیلے کی طرح جماعت کی مثال تبادلت سے دنیوی اسلام اور آخرت کی تسخیر و کامیابی کے ساتھ منزل مقصد کی طرف بڑھاتے چلے جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ جماعت کو ان ایام میں ہرگز ادھی سے محفوظ رکھے اور اس کے لئے وہ دنیا میں ترقی کارستان کھولے اور اس کی آست و نسی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاک جہاں بکا رات بنائے۔ اور جماعت کے تحقق ان تمام وعدوں کے پورا ہونے کا سامان پیدا کرے۔ جس سے اپنے پیارے مسیح کے خیر پورے ہیں۔ امین یا رحم الراحمین

ذوالکعبہ ۱۲۹۰ھ۔ مرزا بشیر احمد ریلوہ ۳۰ روزہ ہدایت

تو جو سے تو نہ یہ نہ سمجھ سکے کہ یہ چور ہے اور جب کوئی خطرہ لاپوشی ہوتا ہے سیدہ جو لگا سنے والوں اور مکان کے اندر گھسنے والوں کو سوجھنے کے ذریعے سے یا چوروں پر نبردوں کی بولی سے ہوشیار کر دے کہ وہ ایسے آپ کو سنبھالیں۔ اس کے علاوہ ہمارے دو آدمی سیدہ جو لگا سنے کے ساتھ نظر ہوتے ہیں۔ ان میں سے ایک تو سیدہ جو لگا سنے کے باہر کھڑا رہتا ہے اور دوسرا مکان کے اندر رہتا ہے اور

دستہ ہے۔ اور اگر کھانٹا پڑے تو کون سے راستے آسانی سے بھاگا جا سکتا ہے ان سب چیزوں کی واقفیت ہونا ہے۔ آدھی سے جو مکان کے اندر رہتا ہے وہ اس مکان میں اکثر آمد و رفت رکھتا ہے نہیں ہو سکتی۔ اس کو کس کے لئے ہم گھر کے ڈر و دروغی مرقیہ خاکروب وغیرہ میں سے کبھی ایک کو درست بنائے ہیں اور اس کو لایچ اور طبع دسے کہ شہر کی باتیں معلوم کر لیتے ہیں۔ اس قسم کے آدمی کے

تم چوری کس طرح کرتے ہو۔ کس طرح نفل لگاتے ہو۔ کس طرح مال لے جاتے ہو۔ اور کس طرح بیچتے ہو۔ وہ کہتے مٹکا اس کام میں مارے ساتھ کئی آدمی مشاغل پورے ہیں۔ آگیا آدمی اس کام کو نہیں کر سکتا۔ ایک آدمی ہار سے ساتھ لڑتا ہے وہ ہمیں خبر دیتا ہے کہ مالی کمال ہے۔ اور ان کی ناک پورے کھڑے کھڑے کھانے ہے۔ اور اس کام کو اس نفل کو لگا کر خاکروب۔ ستو یا دعویٰ دعوں وغیرہ کر سکتے ہیں۔ کیونکہ اس

ہی وہ بھی غیبت سے کرتے ہیں۔ اور ہم جو کمال کرتے ہیں۔ وہ ان سے بھی زیادہ غیبت سے کرتے ہیں اور ہم جس شخص کا مال چراتے ہیں اس کو اس کی غفلت کہہنا چاہئے۔ ورنہ ہماری غیبت میں کچھ نہیں ہوتی۔
حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ فرماتے تھے جب میں پیراؤٹا ہوں گا کہ اس کی عقل باکل سن ہوگی ہے۔ اور اب یہ نصیحت کو نہیں سمجھ سکتا۔ اور اسی لئے

مال نکالنے سے سبب نہ لگائے والا تو سبب نہ لگا چکنے کے بعد فوراً جلا جاتا ہے۔ کوکب کو اس کے پاس آلات ہوں ہیں

اور ان کا بیکرا جان مظرناک ہرگز ہے اور اندر سے مال نکالنے والا ہر دالے آبی کے ساتھ ہی مال پڑا جاتا ہے۔ پھر چارے اس کام میں ایک سناہ بھی ترکیب ہوتا ہے۔ اور وہ سارا مال جو سونے چاندی کے زیورات یا ہیرے جو اہرانت کی صورت میں اس سناہ کے سپرد کر دیا جاتا ہے۔ اور سناہ اس میں سے ہرے سونے اور جو اہرانت سونا اور چاندی الگ الگ کر دیتا ہے اور سونے چاندی کے زیورات کو پھینکا دیتا ہے۔ اس کے بعد

ہر ایک کا حصہ مقرر کیا جاتا ہے

اور سالانہ کو بارٹ لیا جاتا ہے حضرت علیؓ راوی رضی اللہ عنہ فرماتے تھے جب وہ چرواہے حالات سننا سے سنا سے یہاں پہنچا تو میں نے اسے کہا کہ اگر وہ سناہ تمہارا مال کھا جائے تو اس پر وہ چور نہایت جوش میں آکر کہنے لگا کہ میں وہ سناہ ایسا بے ایمان ہوں کہتا ہے کہ ہمارا مال کھا جاتا ہے۔ حضرت علیؓ اول رضی اللہ عنہ نے کہا کہ تو اب بھی کہہ رہے تھے کہ جاری حلال کی گائی ہے۔ اور اگر سناہ بھی تمہاری طرح غنیمت کرے اور تمہارے مال میں سے کھا جائے تو کیا یہ اس کی غنیمت نہ ہوگی؟ میں اندازہ لگاؤ کہ کتنی غنیمت ہے اس کو جو بارٹ لیا کہے لگائی کہا ہوتی ہے۔ عام دلائل سے ایسا شخص بھی نہیں مان سکتا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی اس کے متعلق

ایک نہایت لطیف کہ

بتایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ ایمان بیٹے کی حیثیت لاجبہ مایحبت لخصہ ہوں اپنے بھائی کے لیے ہی چیز پسند کرے۔ جو اپنے لیے پسند کرتا ہے اس سے اپنے لیے اور بے ایمانی میں فرق کر کے رکھا دیا یعنی جو اس پر عمل نہیں کرتا وہ یقیناً مومن نہیں کہلے گا۔ لہذا ہی علیؓ اول رضی اللہ عنہ نے ہی کو امتحان کیا کہ اس کی چوری سناہ کی طرف متوجہ ہو کر اس کو بے ایمانی نظر آنے لگے۔ میں یہ نہایت اعلیٰ درجہ کا مبارکے اگر اس میں معیار پر قائم رہے تو اس کے اعمال درست رہتے ہیں۔ ایک شخص کسی سے روپیہ لے لیتا ہے مگر تیب لینے کا وقت آنے سے تو زخما سے کہتا ہے "اے میری بیٹی، تمہارے عمل سے تمہارا بھائی مرے لیتا" اور زخما نہیں چاؤں گا، مگر یہی سناہ خود اس کو مبین آتا ہے۔ تو کوئی

ہے کہتا کہتا ہے۔ کیسے بے ایمان لوگ ہیں ایک تو وہ یہ دو دوسرے ان کے پیچھے پیچھے بہرہ۔ اس وقت ہی شخص جو دوسروں کے ساتھ بے سلوک جائز سمجھتا تھا صاحب اپنے ساتھ بیٹا از سکہ اور شکایت کرنے لگ گیا۔ اگر انسان دوسروں کے ساتھ سچی و چسلاک ہے تو وہ اپنے ساتھ چاہتا ہے تو بھی جھگڑے اور شاد نہ ہوتے ہیں۔ اس میں کوسلنے نہ رکھنے کی وجہ سے لوگ غلبان کر پٹنے ہیں جو بہت زیادہ خرابوں اور مشادات کا پیشہ ہوتی ہیں۔ مثلاً ڈاکٹر جو شخص خاص امراض کے علاج کے لئے تودہ اٹھاتی اور ڈھائی تیر انک میں سے لیتے ہیں اور ایریشن کر چکنے کے بعد یعنی کوششیں لیتے اور اگر ان سے کوئی بے کاش ایریشن کرنے کے بعد یعنی کوشش نہیں کرتے ہیں کسی کا ذکر تو خرابوں جو وقت میں سے پاس نہیں ہوں۔ اگر اس ڈاکٹر کی بیوی یا بیٹی اور کوئی رشتہ دار بیمار ہو جائے اور اس کے ساتھ کوئی دوسرا ڈاکٹر ہی سداک کرے۔ تو وہ کہتا ہے۔ دیکھو دنیا کتنی لود عرض واقع ہوئی ہے نکالنے میں نہیں ہو کر جنب گرم کر لی اور مر یعنی کوشش نہ کرے اس سے پتہ چلتا ہے کہ

اصل وجہ خرابی کی وہی ہے

جب یہ اس سے عمل نہیں کیا اور جو ردی کو صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بحث لاجبہ مایحبت لخصہ ہر شخص اپنے لیے اور چمانہ استعمال کرتا ہے مگر دوسرے کے لئے اور چمانہ استعمال شروع کر دیتا ہے اگر کوئی یہ عادت دہرہر جائے تو بہت سی خرابیاں مٹ سکتی ہیں۔ منہرستان میں بڑا بیا خطرناک عورت انتشار کرتی جاری ہے وہ بھی ایسی بد عادت کے نتیجہ میں بہت کم لوگ اور مرد کے لئے وہ سلوک بہتر کرتے ہیں جو اپنے لئے انہیں لگاؤ رکھتا ہے

یہ کتنی گندمی ذلیلت ہے

اگر ہم یہ برداشت نہیں کرتے کہ یہ مسلمان کو میرا مسلمان بنا جائے تو کسی چیز کو جو مسلمان بنا کر اس طرح جائز ہو سکتا ہے۔ اس کے لئے سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ ان بندوں کے دلوں میں تو کلمہ کی کوئی قدر و قیمت نہ تھی۔ لہذا کو چوری کا پڑھا دیا گیا۔ تم اپنے نفس کو کٹو لگیا اگر تمہاری بیٹی یا بیٹی یا بہن یا بھائی یا کوئی اور رشتہ دار صرف تم سے کلمہ پڑھے اور

اس کے دل میں کلمہ کے لئے ذرا بھی عزت نہ ہو اور وہ دل سے کلمہ پڑھتا ہو اور تمہیں بتے لگ جائے کہ تمہارا بیٹا باپ یا بھائی صرف تم سے کلمہ پڑھتا ہے ورنہ دل میں وہ اس کے خلاف تفریب مان لینے کے بعد اگر تم جو شیطانی ہوئے تو تم اس کو مارو گے اور اگر تمہارا اپنے نفس پر کچھ قابو ہوگا تو تم نے لگ جاؤ گے۔ اور اگر وہ بھی زیادہ نفس پر قابو ہوگا تو دل ہی دل میں اسے جڑا نکالو گے۔ پس مسلمان ناواقفیت اور بے عملی کی وجہ سے اس چیز کو بھولنے لگ گئے ہیں۔ ورنہ اصل میں یہ تو ہی نہیں بلکہ ناپاکی بڑا فعل ہے۔ اگر اپنی زبان میں بیٹے بیٹے بھائی یا بہن کے متعلق ایسے واقعات کو عذاب اور لایق سمجھتا ہو اور اگر یہ لایق عذاب اور بلا میں تو کسی سے

جبری کلمہ پڑھانا کو کسی خوبی ہے

اور اللہ تعالیٰ نے اس کا یہ کیا کردار قیمت ہو سکتی ہے۔ اور پھر اسلام میں ایسا کرنا کہاں تک جائز ہے جب کہ قرآن میں اللہ تعالیٰ نے نہایت جمل الفاظ میں فرمادیا ہے کہ اگر اے خداوندی اللہ میں دین کے معاملہ میں اگر وہ پھر مکرر جائز نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو کفعمت کرنے سے روک فرمایا۔ اسے علم اگر ایک شخص کو بھی ترے ذریعے ہر امت نصیب ہو جائے تو لایق اسے بدو بہا بہتر ہیگا اور مجھے اس سے بہت زیادہ خوشی ہوئی ہے جتنی وہ پہاڑوں کے درمیان کسی راہ میں تیزی کیوں اور پہاڑوں کا بڑا انباری لگھلگھلا ہوا ہے اور تو اس کو دیکھ کر خوش ہو اس کے برعکس کسی کو جبراً کلمہ پڑھانا بھی اتنا ہی بڑا کلمہ ہے۔ کچھ کلمے کو نہر دستہ کلمہ پڑھنا ناگوار یا کسی کو نہیں چاہئے۔ اور ضمیر سے چینی کوئی چیز نہیں۔ دو کلمہ لفظوں میں یوں کہنا چاہئے کہ میں شخص سے کسی منہ کو میری کلمہ پڑھو ایسے وہ خدا تعالیٰ سے کلمہ کا منکر ہے۔ وہ قرآن کریم کا بھی ہے وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کو کھانا ہے وہ اسلام سے تسخر کرتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں جس پر رحمت تمام نہیں ہوئی اس کو قودہ دیا جائے گا اور خدا ایسے آؤ گا کہ نہ انہیں دے گا۔ اور حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ایسے شخص کو غلط ایمان کے مطابق فیصد کیا جا گا اور اس کے لئے

سبب مقدم پر ضمیر ہے

اور مسلمان پر ضمیر کا غلبہ ہے یعنی ایمان ضمیر کے تابع ہے ضمیر ایمان کے تابع نہیں۔

تو جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت سید محمود علیہ السلام کے پیچھے بیٹھے کسی دلیل پیش کرتے ہو تو یہ کہتے ہو کہ نہ ضرور علیہ بعض الاقارب لایق نامنہ یا لہمیں تمہارے بعض نامنہ یا لہمیں۔

یہ نظرت کی آواز ہے

کہ دنیا کوئی حاکم یہ برداشت کر سکتا ہے کہ کسی شخص جو ہٹ موٹ اس کی طرف ایسی باتیں شوب کرھے جو اس سے ذمہ ہوں وہ تو جھٹلیے آدمی کی گفتاری کا کلمہ وہ یہ کہ جو خود قائل کسی طرح برائیت کرتا ہے کہ ایک شخص میں کہ اللہ تعالیٰ نے توئی بات ذمہ ہر وہ لوگو سے کہا ہے جسے کہے اللہ تعالیٰ نے آج یہ کہا ہے اور یہ کلمہ دبا ہے یا خود بخوبی وہی ہے۔ عرض یہ ہیں ہی ایسے جو ضمیر کی آواز کے مطابق ہے اور جو دلیل ضمیر کے مطابق ہو۔ وہ انسان کے لئے آئی حجت بشارت ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے

اسے لقمان کو بیٹھی

کتاب مکنون (۴) اگر یہ کلام حرت کا فزون یہ ہوتا تو اس کا اثر نہ نفور بالکل محدود ہوتا۔ لہذا اس کا ایک سزا خانہ انسانی ہی میں رکھ دیا گیا ہے اور جو تعلیم قرآن کریم میں بیان ہوتی ہے اسانی و عام کے اندر ہی رکھی گئی ہے۔ جب کسی شخص کو سزا خانہ کی طرف سے امام ہو تو اسانی و عام اس کی تدبیر کرتا ہے گویا

دوسرے لفظوں میں یوں کہنا چاہئے

کہ جو تعلیم اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اناری وہ پیدائش سے ہی ہر انسان کے ضمیر میں رکھ دی تھی ہے۔ مہر کہہ گئے ہیں کہ کف شریعت نبی پر امام اور وہی کی شکل پر نازل ہوتی ہے اور کف شریعت ان انسان کے ضمیر میں رکھ دی جاتی ہے اور ان دنوں کے مل جانے سے کامل شریعت بن جاتی ہے۔ پس انسانی فطرت اور ضمیر

سبب بڑی و لیسل حد اقت

ہے اور اس کا احترام ہی منہادی ہوتا ہے کہ اگر کسی نے اس سے لوگ ہمیر کھینے یا اسے کسی بند کو زبردستی کلمہ پڑھانا ہی اس کو ضمیر کی کھنا ہے لوگ زبردستی کلمہ پڑھا کر ہمیر شیعہ ہیں کہ تم نے اچھا کام کیا ہے۔ حالانکہ جب تک وہ سیکھتے ہیں شیطان مارا نہیں جا سکتا اور پھر جو کلمہ پڑھا تو شیطان دالے کو اور نہ پڑھانے والے کو کسی حرام اور قرب کا متعلق بنا سکتا ہے۔ اس پر انسان کو آئی ہی قیمت ہوتی ہے کہ جب تک بندہ اگر کلمہ سنانا کو جو رشتہ دار نہیں ہیں تو حجت رکھا سے جو خرفی تمام مناقشات کو دور کرنے اور ملک میں امن

فرنگفورٹ (مغزنی جہزنی) میں تبلیغ اسلام

عربی اور دینیات کی کلاسوں کا اجرا مختلف ممالک کے معززین سے ملاقاتیں

ہمارے جہزنی نو مسلم بھائی اور تبلیغ اسلام محکمہ مسٹر عبد الشکور صاحب کے نام سے مکتوب

تبلیغ اسلام محکمہ فرنگفورٹ، جرمنی میں ملاقات کے لئے فضل سے باہن طریق جاری ہے گیارہ مئی کو مسٹر زنگورٹ کی کلاس لگانے کی گئی۔ آٹھ ماہ سے تقریباً سبھی اہل اللہ علیہ السلام بھی اسی روز تھے۔ اس موقع پر زنگورٹ اور صاحبان نے شریف لائے اور ایک نوجوان نے اسلام قبول کیا۔ ہم نے نو مسلموں کے لئے مسجد میں دینیات کی کلاس شروع کر دی۔ جن میں اسلام کے تعلق بنیادی معلومات ہم پہنچائی جاتی ہیں۔ اسی طرح فقہی مسائل اور قرآن و حدیث کے بارہ میں بھی ضروری معلومات دی جاتی ہیں۔ تقریباً ۲۰ احباب اس کلاس میں حصہ لیتے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ عربی کی کلاسیں بھی جاری ہیں۔ نو مسلم عربی کے اسباق لیتے ہیں۔ غیر مالک سے جو علم حاصل کرنے والے مسلم طلباء کے لئے عربی زبان سیکھنے کا خاطر بھی کلاس جاری کر دی گئی ہے۔ ان کلاسوں میں تعلیم دینے کا کام بھی طلباء ہی کے سپرد ہے۔

پروہنٹر جہزنی مسجد شریفیہ میں بھی دکھائی گئی۔ جس میں آٹھ اشرفیہ بہ اعلان ہو گیا۔ اس مسجد کی پہلی سنگرہ منائی گئی ہے۔ دس مئی کو تاریخ اور مذہب کا بین الاقوامی کانفرنس منعقد ہوئی جس میں شرکت کرنے کا موقع ملا اور وہاں پر ہم نے متعدد دستخطیوں سے ملاقاتیں کیں۔ اور ان کی صحبت کی مختلف النوع دینی سرگرمیوں سے آگاہ کیا۔ حضور وصال کر کے جہزنی میں ہو رہی ہیں۔

یاد رہے منگھری واٹ جو ریڈ کراس ہسپتال میں پروہنٹر میں اور اسلام پر مختلف کتابیں لکھ چکے ہیں ان سے ملاقات کا موقع ملا اور احزاب سے متعلق ان سے گفتگو کی ہوئی۔ انہوں نے اپنے زمانہ طالب علمی کے ایک اصراری دوست کا ذکر کیا جس کی وہہر سے نہیں

اسلام میں دلچسپی پیدا ہوئی۔ اسی طرح قباہ کے ایک علم دوست ڈاکٹر آئی ایم جی سے بھی ملاقات ہوئی جو محکمہ صاحب سید زین العابدین علیہ السلام شہادہ صاحب کے شاگرد ہیں اور اپنے استاد کا ذکر بڑے اعزاز سے کرتے رہتے ہیں۔ وہ ہماری مسجد میں بھی شریف لائے۔ اسی طرح کالجوں کے اور بعض چھوٹے چھوٹے مدرسوں سے ملاقاتیں ہوئی۔ جس سے انشاء اللہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جائے گی۔

پروہنٹر ہسپتال کے اسی کالج میں مہدی سوڈانی کے تعلق ایک لیکچرر ہیں۔ انہیں ٹاویان کے مہدی کے تعلق بھی معلومات ہم پہنچائیں۔ انہوں نے ہم سے ملاقات کی اور ان کی بین الاقوامی کالجوں میں قادیان میں آنے والے مہدی کے تعلق لیکچرر دینے کا وعدہ کیا۔ اسی طرح ای کالجوں میں امرتسر کے ایک سکول میں مشرفوں سے ملنے آئے۔ لیکچرر میں احزاب کا ذکر کیا۔ ان کے لیکچرر میں بہت دلچسپی تھی کہ انہوں نے حضرت بابا مالک کے متعلق اس امر کا اظہار کیا کہ آپ کی بار جج کے لئے منگھری شریف سے گئے

اور وہاں کئی برس مقیم بھی رہے اور جس کفن میں آپ کو دفن کیا گیا اس پر تشریح کر کے بہت سی باتیں لکھی ہوئی تھیں۔

ڈاکٹر شہزاد صاحب کے لئے جہزنی کے نائب صدر ہیں۔ ملاقات کا موقع ملا۔ اسی طرح شہزاد صاحب نے جہزنی شہزادہ "سی" کے لئے بھی ملاقات ہوئی۔ انہیں مسجد آنے کی دعوت دی۔ مگر اپنی مصروفیات کی وجہ سے وہ نہ آ سکے۔ عرب کے ایک مشہور شاہ سے بھی ملاقات ہوئی۔ جیسے انہوں نے اپنی ایک دعوت پر بھی لکھا۔ میں نے انہیں اجماعت کی ان سرگرمیوں سے آگاہ کیا جو ہمارے مسیوقین ممالک میں ہر دو ہیں۔ اسلام پھیلانے کی خاطر کہہ رہے ہیں۔ اسی طرح مصر، شام، امریکہ، عثمان اور پاکستان سے آئے ہوئے بعض مسلمانوں سے بھی ملاقاتیں ہوئیں۔

احباب و عارفانہ میں اللہ تعالیٰ ہماری کوششوں میں برکت ڈالے اور دین اسلام جلد از جلد اگلا کتاب عالم میں پھیل جائے۔ آمین

والفضل ۱۶

ضروری تصحیح

پہلے گذشتہ اشاعت میں صفحہ نمبر ۲ پر مکتوب میں "یوم بابا مالک" کے مرتقدیر احمدی صلی اللہ علیہ وسلم کی تقریر کا پورا شدہ ٹیٹھ ہونے سے لگاؤ کی کہانیاں سے باہر آڑیں روپورٹ کر کے محمد نور علی صاحب احمدی کے بیگروہ سوانحی سیکڑی مجلس ناظرہ اجتماع احمدیہ مکتوبہ کا نام درج ہونے سے روک دیا۔

۲۔ اسی طرح صفحہ نمبر ۲ پر "پچھرائی بادی" کے عنوان سے مکرہ سید محمد احمدی کے پرائیبل امیر اہل بیت کا مکتوبہ شائع ہوا ہے۔ یہ مکتوبہ سے مرعوف کے نام کی جگہ ایک "مذکرہ" اور "ہولیکہ" اسی طرح عنوان میں لکھی "خبر" بھی اغلاط رکھتیں۔ کو اس کی تصحیح کے لئے ضروریہ پرسیا لیکچرر کی سبب چھاپا گیا ہے۔ مگر یہ مکتوبہ کے کوئی پریم خالی نہ لکھا ہو۔ اسلئے احباب کرام اس کے مطابق تصحیح فرمائیں تاکہ شرف ذیل سے۔

گاہے گاہے ہاں خواہ اس وقت پراہنٹر سنا تازہ خواہی داشتین کو درجہ سنا سنا

(ادارہ)

اجتماعی دعا

حیدرآباد دکن۔ ۲۰ نومبر ۱۹۹۰ء

تقریباً گذشتہ ۱۲ ماہ سے احمدیہ جہزنی میں ہفتہ وار اجتماعی دعاؤں کا انعقاد ہے۔ باہم میں جن خدمات اور بعض اضراب بھی شائع ہوتے ہیں۔ ہمارے نوجوان باہم دعا کی جاتی ہے سید حضرت خلیفۃ المسیح اسی اسی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی کامل دعا جلی شفا یانہ کے لئے تضرع اور گریہ و زاری کے ساتھ لاجور فاس دعا کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر دعاؤں کو شرف قبولیت عطا فرمائے۔ اور حضور کو کام کرنے والی ملی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

فانکار

محمد صادق خان، مجلس مدام الاحدیہ

حیدرآباد دکن

حاشیہ متعلقہ کام نمبر

۱۔ بلا تفریق کٹھن ہونے سے باہر پورٹ کرنے سے سمجھنا کہ اس طرح نہیں۔ حضرت بابا مالک کے کونہ آیات بھی ہونی نہیں بلکہ آپ کے پورے پر آئی آیات لکھی ہوئی تھیں اور یہ سب اہل بیت کا نام ذمہ بابا مالک کے لئے درج ہے اور یہ سب اہل بیت کا نام لکھا ہے۔ اس کے باوجود حضرت نے اپنے خدام کو ملاحظہ فرمایا۔ اور ان کی عبادت اہل کتب میں شائع فرمائی۔ اور چند سال کے بعد ان کا سر پر ہونے سے چند دیگر روایتیں بھی لکھی گئیں۔

دیکھا تھا (لہذا)

اخبار بیدار کا جلسہ لائے نمبر

حسب سابقہ اس سال بھی جلسہ لائے کے مبارک موقع پر اخبار بیدار کا جلسہ لائے نمبر پیش کیا جائے گا۔ اس نمبر کی نمایاں خصوصیت یہ ہوگی کہ اس اشاعت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی ایک عظیم مطلوبہ تقریر بھی شائع ہوگی۔ حضرت امام ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے بھی اخبار بار سالہ میں تفصیلی رنگ میں شائع نہیں ہوئے۔ احباب جماعت اس پیش قیمت روحانی نو بیٹہ کو جس قدر سے اس خصوصیت سے حاصل کر سکتے ہیں اس کے علاوہ

علماء سلسلہ اور جماعت کے کئی مشفقین کو اردن، بغداد، پابہ متعدد غیر معلومات اہل انفرادی معاف بھی سفر یک اشاعت ہوں گے۔ اور بعض دیگر مشفقین کے باعث

یہ ایک یاد دہانی پر چھ ہوگا

اسی کے پیش نظر اخبار کے عام مجرم میں خاطر خواہ اعلانہ کے ساتھ یہ خصوصی پیش کش زینت باری ہے۔ جن دستوں کو اس نمبر کی زائر کا یہاں مطلوب ہوں وہ جلد از جلد دفتر نمبر کو مطلوب تعداد سے اطلاع بخشیں تا بہ وقت اس کی تعبیل ہو سکے۔

(ادارہ جلد)

۳۔ تمام لوگوں کے ناموں سے اس کے اردو کی اصلاح نہیں کر سکی کہ یہ اس اشاعت کے نام لکھیں۔

اس مکتوبہ کی حدیث پر عمل کیا جائے کہ لائے من احد کہ حق المعبود لائے ما معب لائے جب تک اس پر عمل نہیں ہوتا اس نام نہیں ہو سکتا۔

(والفضل ۱۶ نومبر ۱۹۹۰ء)

منازعات

مولیشیوں کا ذبیحہ اور سپریم کورٹ کا فیصلہ

سپریم کورٹ نے یہاں سے زیادہ زبردستی اور دھبہ پریشانی کی قرض برادری سے ایک رٹ پیشینہ پر اپنا فیصلہ دینے سے پہلے اعلان کیلئے کہ گلاسٹن ہیل جیلز پر ذبیحہ کی مکمل پابندی منسوخ کیے اعتبار سے غیر معمولی اور ناقابل تلافی ہے اس لئے وہ اپنی اعتقاد سے عاجز ہے۔ ان پابندیوں سے تقاضا برادری کے مخالف عقائد اور آزاد پیشہ میں داخلیت ہوتی ہے۔ اور یہ مداخلت دستبرد اور قانون کی روتے نہ جانے ہم نے اس موضوع پر بحث کرتے ہوئے حکومت سے ہارنا در خواست کی کار کردہ ترمیم برادری سے ان کا پیشہ جھینڈنا ہوا ہے تو اس کا فریضہ ہے کہ وہ ان کے لئے کوئی مشابہ روزگار چاہتا کرے۔ ہم نے بھی نہیں ٹھکانا حکومت اقتدار ذبیحہ کرنے کے ذریعہ منسوخ کرے کہ کوئی کام نہ ہو کہ اس مسئلہ پر کوئی نتیجہ نہیں ہوا اور حکومت چند دنوں کے لئے بھی جذبات کا ضرور التزام کرے گی۔ یہ سب کچھ ایک نہ ہی کھیل ہے جس پر اقتصادیات کا پڑا ڈال گیا ہے۔ مگر ہم کیا کریں خود سپریم کورٹ اس پر وہ کو چاک کر رہی ہے۔ اگر حکومت ترمیم برادری کے لئے کوئی مشابہ روزگار تیار کرے تو اسے سپریم کورٹ میں رٹ پیشینہ داخل کیلئے کی ضرورت ہی نہ پڑتی جب تقاضا برادری کے لاکھوں افراد پر روزگار ہوئے اور گوشت، چمچے اور چروان کے ساتھ کسی روزگار سے دلگ سے تو انہیں لا محالہ سپریم کورٹ کی طرف رجوع کرنا پڑا۔

سپریم کورٹ نے فیصلہ دیا ہے کہ منظور ریاستوں میں اقتدار ذبیحہ کا ذکر سے جو قوانین نافذ کئے گئے ہیں اور جن کی رو سے ۲۰ اور ۲۵ سال تک کی عمر کے بچوں ساتھ اور بچھینوں کا ذبیحہ موع قرار دیا گیا ہے۔ وہ سب غیر معمولی ہیں کیونکہ ان سے ایک بلند آزاد تجارت اور آزاد پیشہ میں مداخلت ہوتی ہے۔ سپریم کورٹ کے کاغذی پیشینہ سے رٹ پیشینہ منسوخ کرتے ہوئے کہا کہ ہر صاف رائے یہ ہے کہ نامرین کے فیصلہ کے مطابق پندرہ سال کی عمر کے بچوں ساتھ پیشہ اور بھلی کی قابل تہدید رہنے۔ نہ قانون سے سن کٹی ہو سکتی ہے۔ نہ وہ بچوں میں ہونے پائے سکتے ہیں اور انہیں با برادری کے لئے استعمال کیا جا سکتا ہے۔ اس عمر کے بچوں میں ہونے کا بہت ناہمت نامہ ہونا ہے وہ نقصان کے مقابل میں بہت کم

اگر سپریم کورٹ نے اپنے فیصلہ میں امتیاز مسئلہ اٹھایا ہے تو گئے یا نقول ناکارہ کا یہ کے بارے میں کوئی فیصلہ برپا نہ آتا تھا تھا۔ کوئی کوئی پندرہ سال کے بچوں میں ہی اور وہ جسے پہل چلائے اور پھر اٹھانے کے قابل نہیں رہیں اور جو تقریر بہت ان سے نامتہ ہوتی ہے وہ نقصان کے مقابل میں بہت کم ہے۔ اگر پندرہ سال کے بچوں اور بچھینوں پر پابند مگرانی کا ذریعہ اقتصادی اعتبار سے نقصان دہ ہے تو کوئی وہ جہاں تک پندرہ سال کے بچوں کو اپنی پر سرخ نقصان دہ نہ ہو۔ دراصل ہمارے جمہوریت کی شان ہانی کورٹوں اور سپریم کورٹ سے ہی بنا پر سوئی ہے اگر ایک طرف سے ہاوی ہے تو دوسری طرف سے حصول انصاف کی امید ہی ہے اور یہی وہ کہ ہے جو ملک کے روشن مستقبل کا پتہ دیتے ہیں۔ اور انجمن بری (۲۰۱۶)

سپریم کورٹ کی اپنی بیچ کے فیصلہ کی تفصیل

دہلی ۲۴ نومبر صبح پانچ بجے کو رٹ کی اپنی بیچ سے ہمارے دھبہ پریشانی اور ترمیم برادری کے حکموں کو ہدایات ہماری کی ہیں کہ وہ اپنے قرائن کی ان دفعات کو نافذ نہ کریں جن کو ماضی میں نے ناقص مولیشیوں کو ذبیحہ کرنے والے تہذیبوں کے خلاف پرانا کار پابندی قرار دیا ہے۔ دھجوں نے اپنے فیصلہ میں کہا کہ قرائن کی مگر وہ مینل دفعات تہذیبوں کی تعمیر کے بنیادی حوزوں کے خلاف ہیں جن کی ضمانت آئین کی دفعہ ۱۴ میں دی گئی ہے۔

فیصلہ دینے سے پہلے مٹھیں ایس آر۔ اے نے کہا کہ مولیشیوں کی ضمانت اور ترقی سے متعلق ہمارے قانون فرہر ۱۹۵۱ کی دفعہ ۱۴ جس کے تحت گائے بچھڑے کی اور بچھڑے کی قرائن پر پابندی لگائی گئی ہے کہ فیصلہ دینے کے بعد تمام قسم کے مولیشیوں کے ذبیحہ قطعی پابندی لگائے۔ اس کے بعد کچھ مٹھ انٹھ کے ساتھ ذبیحہ کی اجازت دی گئی ہے۔ سوال غور طلب یہ ہے کہ جہاں تک بچوں کی بھجور اور بچھینوں کا تعلق ہے کیا یہی وقت نہیں طر برطانوی ہے۔ مٹھ پیش داس نے کہا کہ جہاں کی بیچ کے بارے میں یہ ہے کہ انہوں کی متفقہ رائے میں پندرہ سال کی عمر سے جو بچھڑے بھجور اور بچھڑے انٹھ نسل اور دوسرے مفاد کے لئے مفید نہیں رہ جاتے۔ اس لئے جہاں تک ہمارا بچھڑا کے دفتر سے تعلق ہے۔ اس سے پہلے کتنے کان کے حقوق پر نامناسب پابندی عائد ہوتی ہے۔ ایک ایسی پابندی پر عام بچھڑے کے مفاد میں نہیں ہوسکتی

اس سے یہ غیر قانونی ہے اس نائل میزان نے وہی نمبر کا حکم قرار دیا۔ صاحبی کہ گیا ہے کہ ذبیحہ کرنے والے کو انٹھ مولیشیاں با مقامی لوکل اتھارٹی کا پیشہ جن سرٹیفکیٹ ہاوی کرے یہ اپیل کتنے کان کے حق پر نامناسب پابندی ہے۔ یو کے انتفاع ذبیحہ کا ذبیحہ تجربہ ۱۹۵۰ کا ذکر کرتے ہوئے مٹھ پیش داس نے کہا کہ اس کی دفعہ ۱۴ کے تحت ہمیں اس سے کہ غیر کے مولیشیوں کو ذبیحہ کرنے پر پابندی لگائی گئی ہے۔ اگر کوئی مولیشی غیر مندرجہ بھی ہے۔ تب بھی اس کے ذبیحہ کے سلسلے میں اس وقت تک سرٹیفکیٹ ہاوی نہیں کیا جا سکتا۔ جب تک اس کی عمر میں سال نہ ہو۔ یہ دوسری پابندی بری ہے۔ ماضی کے نئے اعلان کیا کہ جہاں تک ہمارا ذبیحہ مولیشیوں کو ذبیحہ کرنے کے پیشینہ دہ کے حقوق پر پابندی کا تعلق ہے۔ اس وقت تک یہ غیر قانونی ہے۔ مٹھ پیش داس نے اس کے بعد رجوع پریشانی کے سیکشن ۱۴ کی دفعہ ۱۴ کا ذکر کیا اور کہا کہ اس کے تحت ضروری تیار ہا گیا ہے کہ مٹھ پیش داس نے اور پھر مٹھ کے خلاف دوسرے مولیشیوں کے بارے میں سرٹیفکیٹ ہاوی کرنے کو بنا قابل اور انٹھ نائل کے لئے ناقابل ہیں۔ اور سیکشن ۱۴ جس کا تعلق کسی شخص کے اپیل کے حق سے اور سیکشن ۱۵ میں غیر نامناسب پابندیوں ہیں اور خلاف قانون ہیں۔ فیصلہ میں مٹھ پیش داس نے اپنی کتنے کان کی سرٹیفکیٹ اپیل اور عدالت نے فیصلہ کا بھی نوکر کیا۔ جس کے مطابق سپریم کورٹ اور بچھینوں کے ذبیحہ قطعی پابندی کو خلاف قانون قرار دیا۔ باقی دفعہ کے تحت ریاستوں نے اپنے قرائن میں ترمیم کے مفاد کی تہذیب لگائی۔

یہی بیچ نے فیصلہ مٹھ شدہ الحکم ترمیم ہاوی محمد شیخ اور سرٹھ ہمان کی اپیلوں پر دیا ہوا ہے۔ کہ وہ عدالت کے تحت دفتر کے قرائن میں مٹھ پریشانی اور جن میں مٹھ پریشانی پر دوش اور ہمارے انتفاع کے ذبیحہ قرائن کے جو ان کو ذبیحہ کر گیا تھا۔ اور انجمن بری (۲۰۱۶) ص ۲۴

درخواست دما

میرے ایک لٹھی ہیں ایس ایس ایس ہاوی بار کا امتحان اور وہ پیشہ میرے مفاد کے لئے ناقص ہے۔ چھوڑا گیا ہے کہ ستر سال کی ایک امتحان میں نایاب ہاوی کا کٹھ اسان میرے مفاد پر بہت مداخلت ہائی ہوں۔ ہے اس کی ترقی کو نہ ہاوی کے سبب ہی ہوں کی نوائے کاسیائی کیلئے درو دل سے اعتراف ہے۔ میرا ہاوی ہائی کیلئے کرنے کے بعد انٹھ اور ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کیگا۔ عا جہاں مطابقت میں ہیں میرے مفاد کے لئے ناقص ہے۔

ایس ایس ایس ہاوی بار کا امتحان اور وہ پیشہ میرے مفاد کے لئے ناقص ہے۔ چھوڑا گیا ہے کہ ستر سال کی ایک امتحان میں نایاب ہاوی کا کٹھ اسان میرے مفاد پر بہت مداخلت ہائی ہوں۔ ہے اس کی ترقی کو نہ ہاوی کے سبب ہی ہوں کی نوائے کاسیائی کیلئے درو دل سے اعتراف ہے۔ میرا ہاوی ہائی کیلئے کرنے کے بعد انٹھ اور ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کیگا۔ عا جہاں مطابقت میں ہیں میرے مفاد کے لئے ناقص ہے۔

و علیٰ عبد اللہ
وہو
قادیان میں شاکر آباد

عظیم الشان
ادوار اور بے پناہ
مقامات

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
یا ایتک من رحل فیح عینک - یا تون من رحل فیح عینک

قادیان دارالامان میں جماعت احمدیہ کا
اٹھارواں سالانہ

ہفت روزہ ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ دسمبر ۱۹۶۰ء

جمعہ - مفتہ انوار

تعالیم اسلام، تحقیق حق و صداقت، جدید معلوم کرنے کا

بہترین و نادر موقعہ
پیشوایان مذہب کی تنظیم اور امن و اتحاد کے قیام کے متعلق تقاریر

مقام اجتماع محلہ احمدیہ
حضرت امام احمدیہ روح پرور پیغام کے علاوہ ذیل روحانی و دینی عنوان پر چھ اجازت کے علمائے خطابت

۱، اسلام میں توحید کمال کا نظریہ	۸، اسلام کی اخلاقی تعلیم
۲، دنیا کی نجات دہندہ (آنحضرت صلی علیہ وسلم)	۹، اسلام اور اشتراکیت
۳، ذکر حبیب (رسول و سواخ حضرت مسیح موعود علیہ السلام)	۱۰، ضرورت مذہب
۴، آنحضرت صلی علیہ وسلم کی عظیم شان و پیشوایان	۱۱، احمدیت اور تکمیل اشاعت اسلام
۵، عقیدہ حیات الآخرت اور درستخی اخلاق	۱۲، مسئلہ ارتقا اور ختم نبوت
۶، اتحاد بین الاقوام کے متعلق اسلامی تعلیم	۱۳، موعود و اقوام عالم کی بعثت کے مذہبی دنیا میں انقلاب
۷، خصوصیات اسلام	۱۴، حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیاں

نوٹ: ۱، پاکستان سے تین سیدے زائد افراد کے تظہیر لاسٹے کی توقع ہے (۲) دوران اجلاس میں کسی کو سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی،
۳، نہانوں کے قیام و طعام کا انتظام صدر انجمن احمدیہ ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بستر ہمراہ لائیں (۴) مردانہ جلسہ کا پورگرام زمانہ جلسہ گاہ
میں سنا جائے گا۔ البتہ درمیانی دن عورتوں کا الگ پروگرام ہوگا۔

الداعی: خاکسار مرزا وسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان پنجاب